
Демоверсия итоговой контрольной работы по вероятности и статистике 8 класс 

 

Темы для изучения: 

 

1. Работа с таблицами. Их чтение, извлечение информации 

2. Графики, диаграммы. Их чтение, извлечение информации 

3. Элементы математической статистики. Медиана. Мода. Наибольшее и наименьшее 

значение. Размах. Среднее значение.  

4. Элементарные события случайного опыта. Случайные события. Вероятности 

событий. 

5. Графическое представление ситуаций для описания реальных процессов и явлений 

при решении задач. 
 

Примерная контрольная работа 

   

1. В таблице указано содержание витаминов (в миллиграммах) в 100 г фруктов. 

Какое наименьшее количество граммов бананов содержит не менее 0,6 мг витамина B6 и 

0,2 мг витамина E?  

 

 
 

2. Загруженность автомобильных дорог измеряется в баллах по десятибалльной 

шкале. Для каждого значимого маршрута в городе определяется эталонное время, за 

которое его можно проехать по свободной дороге, не нарушая правил дорожного движения. 

Сравнивая время проезда по тем же улицам при текущей дорожной ситуации и эталонное 

время, компьютер вычисляет загруженность дороги в баллах. Загруженность 

автомобильных дорог в 1–2 балла означает, что дороги практически свободны, а если 

загруженность выше 7 баллов, то пользоваться автомобилем нецелесообразно. На графике 

показана средняя загруженность дорог в Москве в некоторый будний день 

 



На графике видны два «всплеска» в течение суток. Чем их можно объяснить? Второй 

«всплеск» шире первого. Какими причинами это может быть вызвано? Напишите несколько 

предложений, в которых обоснуйте своё мнение по этим вопросам. 

 
 

 

3. Найдите среднее арифметическое, медиану, размах и моду ряда чисел: 

32, 26, 18, 26, 15, 21, 26; 

 

 
 

4. В среднем 12 керамических горшков из 200 после обжига имеют дефекты. Найдите 

вероятность того, что случайно выбранный после обжига горшок не имеет дефекта. 

 
 

5. Важным экономическим показателем развития страны является количество 

произведённой электроэнергии. Электричества производится столько, сколько необходимо 

промышленности, сельскому хозяйству и населению, поскольку запасать электричество в 

больших объёмах невозможно. По количеству произведённой электроэнергии и 

изменениям этого показателя можно судить о состоянии и темпах роста экономики. Годовая 

выработка электроэнергии — это полный объём произведённой электрической энергии 

(измеряется в кВт·ч) в течение года. На диаграмме показано производство электроэнергии 

(в млрд кВт·ч) в России, Индии и Японии за семь лет, начиная с 2006 года. Рассмотрите 

диаграмму и прочтите фрагмент сопровождающей статьи. 

 

 

 



 
 

В конце 2008 года в мире начался экономический кризис, который привёл к 

значительному снижению экономических показателей большинства стран с развитой 

экономикой в 2009 году. На электроэнергетике кризис тоже сказался. В 2009 году в России 

выработка электроэнергии снизилась почти на 50 млрд кВт·ч, но уже через год вернулась 

к уровню 2008 года. В Китае, Индии и многих других странах Азии начиная с середины 

2000-х годов, несмотря на кризис, потребление электричества неуклонно растёт. В 2011 

году Индия по этому показателю обогнала Россию. В Японии начиная с 2011 года 

производство электроэнергии, напротив, снижается. В первую очередь из-за низких 

темпов роста экономики, но ещё за счёт мер экономии электроэнергии, введённых после 

аварии на АЭС «Фукусима» в марте 2011 года. В большинстве стран мира производство 

электроэнергии заметно зависит от цен на топливо и растёт после 2009 года. Однако в 

Канаде есть свои особенности: это и то, что более половины электроэнергии страны 

вырабатывается гидроэлектростанциями и мало зависит от цены на нефть, и то, что в 

сфере энергетики Канада зависит от более экономически развитого соседа — США. В 

2006–2008 годах в стране наблюдался явный рост производства электроэнергии: в 2007 

году он вырос на 18 млрд кВт·ч по сравнению с 2006 годом, а в 2008 году — 3 млрд кВт·ч 

по сравнению с предыдущим годом и достиг значения в 632 млрд кВт·ч за год. Однако в 

2009–2010 годах из-за мирового кризиса конца 2008 года выработка электроэнергии в 

Канаде резко упала и составила 610 млрд кВт·ч в 2009 году, и ещё на 6 млрд кВт·ч меньше 

— в 2010 году. Правда, в последующие годы стране удалось ликвидировать последствия 

кризиса, и в 2011 году, и 2012 году было произведено одинаковое количество 

электроэнергии — на 2 млрд кВт·ч больше, чем в докризисном 2008 году.  

1) На основании прочитанного определите номер графика на диаграмме, которому 

соответствует производство электроэнергии в России.  

Ответ: _______________________  

 

2) По имеющемуся описанию постройте схематично график годовой выработки 

электроэнергии в Канаде в 2006–2012 годах. Ответ: 

 

 

 

 



 
Оценивание отдельных заданий 

Номер  

задания 

1 2 3 4 5 Итого 

Балл 1 2 2 1 3 9 

 

Критерии оценивания 

 

Баллы Отметка 

0-3 «2» 

4-5 «3» 

6-7 «4» 

8-9 «5» 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 


